
 

3 ballıq 
1. Hansı ədəd üçbucağın, kvadra�n və çevrənin daxilindədir? 

 

(A) 1  (B) 4  (C) 5  (D) 9  (E) 12 

 

2. 2 ədəd şüşənin üzərində bəzi fiqurlar çəkilib. Anna, şüşələrdən heç birini çevirməyərək birini digərinin 
üzərinə qoyur. Bu zaman o, nə görəcək? 

 

(A)   (B)  (C)  

(D)  (E)  

 



 
3. Şəkildə 4 maraqlı fiqur var. Neçə fiqurun daxilində 3 nöqtə var? 

 

(A) 0  (B) 1  (C) 2  (D) 3  (E) 4 

 

 

 

4. Kenquru Kevin masaya bir şəkil qoyur. 

 

Daha sonra o, şəkili göstərildiyi kimi çevirir. Daha sonra o, şəkili bir dəfə də eyni qədər çevirir. Kevin indi 
şəkili necə görəcək? 

(A)  (B)  (C)  (D)  (E)  

 

 

 

 

 

 



 
5. Şəkildə 8 fərqli üz var. 

 

Üzlərdən hər biri iki dəfə, bir üz isə sadəcə bir dəfə görünür. Bir dəfə görünən üz hansıdır? 

(A)  (B)  (C)  (D)  (E)  

 

 

6. Bruno, kiçik eyniölçülü üçbucaqlardan is�fadə edərək böyük üçbucaq qurur. O, böyük üçbucağı 
tamamlamaq üçün daha neçə kiçik üçbucaq is�fadə etməlidir? 

 

(A) 3  (B) 4  (C) 5  (D) 6  (E) 7 
 
 
 
7. Hər bir rəqəmi düzəltmək üçün bir parça lent is�fadə edilmişdir. Lentlərdən ən uzun olanı hansıdır? 

 
(A) 1  (B) 2  (C) 5  (D) 6  (E) Onların hamısı eyni uzunluqdadır. 
 



 
8. Elena şəkil üçün verilən möhürü is�fadə edir. O, hansı şəkli alır? 

 

(A)  (B)  (C)  

(D)  (E)  
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9. Şagirdin, şəkildə göstərildiyi kimi, 4 fiquru var. 

 
O, bu 4 fiqurdan is�fadə edərək hansı variantdakı fiquru ala bilməz? 
 

(A)  (B)  (C)  (D)  (E)  
 
 
 
 
 
 



 
10. Çenin 5 qutusu var, hər qutuda da 4 oyuncaq var. 

 
O, qutulardan 4-nü yerə boşaltdı və oyuncaqlar qarışdı. 

 
O, hansı qutunu boşaltmadı? 
(A) A  (B) B  (C) C  (D) D  (E) E 
 
 
 
11. Verilən diaqramda, hər bir fiqurun bir qiymə� var. 

 

 işarəsinin qiymə� neçədir? 
(A) 2  (B) 3  (C) 4  (D) 5  (E) 6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
12. Katrina labirin� elə tamamlamaq istəyir ki, sadəcə cavabı 7 olan otaqlardan keçsin. 

 
O, hansı fiqura çata biləcək? 

(A)  (B)  (C)  (D)  (E)  
 
 
 
13. Oyuncaq poni, hündürlüyü 1 metr, eni 1 metr, uzunluğu 2 metr olan qutunun içindədir. 

 
Qutunun ətra�na şəkildəki kimi lent bağlanır. Düyün hissəsi üçün əlavə 1 metr lent is�fadə olunur. Len�n 
ümumi uzunluğu nə qədərdir? 
(A) 9 metr  (B) 11 metr  (C) 13 metr  (D) 15 metr  (E) 17 metr 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
14. Üçbucağın daxilindəki ədədlərin cəmi, çevrənin daxilindəki ədədlərin cəmindən iki dəfə çox olmalıdır. 

 
Sual işarəsinin yerində hansı ədəd olmalıdır? 
(A) 3  (B) 5  (C) 8  (D) 11  (E) 16 
 
 
 

15. Düz xət üzərində şəkillər, verilən 5 şəklin eyni qaydada ardıcıl 
təkrarlanması ilə sıralanır. 

 
Bu sırada 27-ci şəkil hansı olacaq? 

(A)   (B)   (C)   (D)   (E)  
 
 
16. Verilən şəkildəki ədədlərdən biri, özünə birbaşa birləşən ədədlərin cəminə bərabərdir. Həmin ədəd 
hansıdır? 

 
(A) 3  (B) 5  (C) 7  (D) 10  (E) 12 
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17. Çinarənin, içində 6 kiçik kub olan şəffaf qutusu var. 

 
Çinarə qutuya yuxarıdan baxdıqda, onu necə görər? 

(A)  (B)  (C)   

(D)  (E)  
 
 
 
18. Esteban, lövhədən iki ədəd seçərək onların cəmini tapmaq istəyir. 

 
O, neçə fərqli nə�cə ala bilər? 
(A) 5  (B) 6  (C) 7  (D) 8  (E) 10 
 
 
 
 
 



 
19. Verilmiş şəkli tamamlamaq üçün hansı iki fiqur bir-birinin üzərinə çıxmadan is�fadə edilə bilər? 

 
(A) 1 və 2  (B) 1 və 3  (C) 3 və 4  (D) 2 və 4  (E) 2 və 3 
 
 
 
20. Əli, Bella, Çe və Dimitrinin hər birinin üç fiquru var. Hər bir uşaq, digər uşaqların hər biri ilə tam 
olaraq bir ortaq fiqura sahibdir. 

 
Dimitri hansı fiqurlara sahibdir? 

(A)  (B)  (C)  

(D)  (E)  
 
 
 
 
21. Zoran 3 fiqurdan is�fadə edərək fərqli qüllələr düzəldir. Onlardan üçünün hündürlüyü şəkildə verilib. 

 
Dördüncü qüllənin hündürlüyü nə qədərdir? 
(A) 12  (B) 13  (C) 14  (D) 16  (E) 17 
 



 
22. Zara A xanasından B xanasına getmək istəyir. O, sadəcə sağa və yuxarı hərəkət edə bilər. O, hər boz 
xanaya basdıqda 1 manat, hər ağ xanaya basdıqda isə 2 manat ödəməlidir. O, bu yolda ən az neçə manat 
ödəyə bilər? 

 
(A) 11 manat  (B) 12 manat  (C) 13 manat  (D) 15 manat  (E) 16 manat 
 
 
 
 
23. Yuliyanın May ayında həll etməli olduğu məsələlərin siyahısı var. O, Mayın 1-i başlayır. 

 
Əgər o, hər gün 2 məsələ həll etsə, işi bazar günü bi�rir. Əgər hər gün 3 məsələ həll etsə, işi çərşənbə 
günü bi�rir. Siyahıda neçə məsələ var? 
(A) 6  (B) 12  (C) 18  (D) 24  (E) 30 
 
 
 
 
 
 
24. Andrey, hədəfə ox a�r. O, 10 oxla başlayır və hər dəfə hədəfi vuranda əlavə 2 ox alır. Ümumilikdə, 
Andrey 20 ox atdı və ar�q oxu qalmadı. O, hədəfi neçə dəfə vurdu? 
(A) 4  (B) 5  (C) 6  (D) 8  (E) 10 


